

<b>Источник финансирования</b>	Программно-целевое финансирование субъектов научной и/или научно-технической деятельности на 2024-2026 годы (Министерство науки и высшего образования Республики Казахстан)
<b>Приоритетные направления</b>	Интеллектуальный потенциал страны
<b>Специализированные научные направления</b>	Фундаментальные и прикладные исследования в области гуманитарных наук: Изучение гуманитарных аспектов и формирование идейной платформы устойчивого развития казахстанского общества. Цифровизация в социогуманитарной сфере. Информационное общество. Цифровизация знаний. Цифровое пространство. Человек в информационном пространстве
<b>ИРН проекта:</b>	BR24993082
<b>Наименование проекта:</b>	«Комплексное изучение гуманитарных аспектов информационной безопасности Казахстана и компонентов «мягкой силы» в обеспечении устойчивого развития и консолидации казахстанского общества»
<b>Руководитель проекта</b>	Дюсембекова Майра Кусаиновна, кандидат политических наук, ассоциированный профессор
<b>Сроки реализации</b>	2024-2026 гг.
<b>Актуальность</b>	В эпоху цифровых технологий и глобализации, информационная безопасность становится важнейшим аспектом национальной безопасности. Казахстан, как часть мирового сообщества, сталкивается с новыми вызовами и угрозами в информационном пространстве. При этом значимость науки, культуры, образования и медиа, как ключевых факторов в формировании общественного сознания и укреплении национальной идентичности, возрастает в условиях информационной войны и пропаганды, что подчеркивает необходимость комплексного изучения их влияния на информационную безопасность Казахстана. Научная новизна проекта заключается в комплексном и междисциплинарном подходе к изучению информационной безопасности Казахстана, фокусе на гуманитарные аспекты и использование компонентов «мягкой силы», а также в разработке практических рекомендаций для устойчивого развития и консолидации общества. анализ информационной безопасности Казахстана через призму идеологических, культурно-образовательных и социально-политических аспектов.
<b>Цель</b>	Комплексное изучение идеологических, культурно-образовательных, социально-политических аспектов информационной безопасности Казахстана и современных мировых трендов в целях определения соответствия роли и места компонентов «мягкой силы» (науки, культуры, образования, медиа) в обеспечении устойчивого развития суверенного Казахстана и консолидации общества.
<b>Ожидаемый результат</b>	<b>2024 год:</b> проведение анализа организационной и содержательной сторон политической пропаганды (ценности, мотивы) на примерах некоторых стран и информационных войн XX – начала XXI веков, выработка на этой основе рекомендаций и предложений для возможного использования зарубежного опыта в Казахстане. Проведение ретроспективного анализа и структурирования информационных технологий, применявшихся и применяющихся различными государствами в XX–XXI веках (с акцентом на идеологической сфере), формулирование предложений целесообразности и возможности их использования в современных условиях научными учреждениями, органами управления, образовательными и культурными ведомствами <b>2025 год:</b> Систематизация и обобщение теоретико-методологических подходов к оценке текущего состояния информационной безопасности в Казахстане, определению эффективных вариантов решения проблем в этой сфере. Проведение исследования нормативно-правовых актов Республики Казахстан и отдельных зарубежных стран в сфере обеспечения информационной безопасности, проведение сравнительного анализа. Изучение особенностей государственной политики в мировоззренческой

	<p>сфере (на примере Казахстана и сопредельных государств), основных принципов и приемов информационного влияния государства на общественное сознание. Изучение влияния технологического прогресса в информационной сфере, в том числе актуальных и востребованных технологий в условиях Казахстана. Определение роли исторической науки и других гуманитарных дисциплин как важных инструментов формирования общественного сознания и основных трендов во внутренней политике, научном продвижении ценностей независимости и суверенитета Казахстана и ее воздействие на состояние информационной безопасности в Казахстане.</p> <p><b>2026 год:</b> Выявление особенностей формирования общественного мнения в современных условиях на примере деятельности ряда государственных и частных средств массовой информации ("Хабар", "Казахстан" и др.), подготовка рекомендаций по созданию контрпропагандистских продуктов. Проведение анализа содержания учебников для школ и высших учебных заведений по гуманитарным наукам на предмет объективности подачи материала и наличия пропаганды ксенофобии, милитаризма и иных негативных установок. Изучение положительного опыта идеологической работы в сфере культуры, науки, образования зарубежных стран с целью использования в условиях Казахстана. Подготовка учебного пособия для органов власти по предупреждению (нейтрализации) актуальных угроз и рисков в информационно-идеологической сфере</p>
<p><b>Целевые потребители полученных результатов</b></p>	<p>органы государственной власти, реализующие внутреннюю и внешнюю политику РК (особенно имеющие прямое отношение к «мягкой силе»), преподаватели вузов и учителя школ, преподаватели вузов по профильным направлениям, сотрудники научных организаций, методисты АНК.</p>